
Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 

Ontworpen door 

Aan Minister LJS Deadline: 14-05-2026 

19.5 
nota ween eega 

11 mei 2026 
(ter beslissing) Antwoorden op Kamervragen van lid Westerveld (Groen Kenmerk 

Links/PvdA) over Kwetsbare jongeren die in Hoenderloo 4370166-1096591-) 
geconfronteerd worden met drugshandel en geweld. Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

- Naar aanleiding van het IGJ-rapport ‘Onvoldoende passende hulp voor 

jongeren met complexe problemen in Hoenderloo’ (30 maart 2026) en het 

Follow the Money artikel “Inspectie: criminelen actief op jeugdzorgterrein 

in Hoenderloo’ (30 maart 2026) zijn er Kamervragen gesteld door het lid 

Westerveld (GroenLinks-PvdA). 

2. Geadviseerd besluit 
= _U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met de beantwoording van deze 

Kamervragen. 

-__De deadline voor verzending van de beantwoording naar de Tweede Kamer 

is 14 mei 2026. 

3. Kernpunten 

=__In 2020 heeft Pluryn de Hoenderloo Groep, een instelling voor jeugdzorg 

en onderwijs, gesloten vanwege zorgen over de kwaliteit van de 

hulpverlening, de structureel slechte financiële resultaten en de wens om 

complexe zorg meer gezinsgericht en in de regio te organiseren. Pluryn 

heeft het terrein verkocht aan De Vos Groep, een projectontwikkelaar die 

accommodaties op het terrein verhuurt aan verschillende typen 

zorgaanbieders. De gemeente Apeldoorn heeft de zorgbestemming van 

het terrein niet gewijzigd. 

=__ Sindsdien is het Hoenderlooterrein meermaals onderwerp van gesprek 

geweest in de politiek en media vanwege o.a. incidenten en overlast. 

-__ De IGJ is al langere tijd actief bij een aantal aanbieders op het 

Hoenderlooterrein. Er zijn sinds 2024 meermaals meldingen opgepakt. 

Daarnaast stond een jeugdhulpaanbieder op het terrein tussen november 

Pagina 1 van 2 



2024 en augustus 2025 onder verscherpt toezicht. Directoraat-Generaal 
- __U bent in uw Kamerbrief van 15 april ‘Acties aanpak ten behoeve van Langdurige Zorg 

passende jeugdhulp voor jongeren met complexe problematiek’! ook Directie Jeugd 

ingegaan op de situatie op het Hoenderlooterrein. De beantwoording van 

deze Kamervragen zijn hiermee in lijn. weent 

4370166-1096591-J 
4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

- Het Hoenderlooterrein is de afgelopen jaren vaker aan de orde geweest in 

Kamervragen en debatten 

-__Op dit moment wordt gewerkt aan de beantwoording van een set 

Kamervragen van het lid Dobbe? die o.a. gaan over een aanbieder (D3) op 

het Hoenderlooterrein. 
-__In 2024 zijn meermaals Kamervragen gesteld naar aanleiding van een 

reeks Follow the Money artikelen over de situatie op het terrein. 

- De sluiting van de Hoenderloo Groep door Pluryn in 2020 is destijds 

veelvuldig besproken in de politiek en media. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

N.v.t. 

c. _Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Nvt, 

d. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f._ Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is VWS intern afgestemd met directie Jeugd, PZO en WJZ 

daarnaast met het ministerie van JenV, de IGJ, VNG, de gemeente Apeldoorn en 

de politie in Apeldoorn. 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

í._ Fraudetoets 

Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

1 Kamerstukken Il, 2025-2026, 31839-1149. 
2 Kamerstukken II, 2025-2026, 2026208718. 
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